



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5 10 AGOSTO 1949

DE LA PROVINCIA

Un pastor distraído

LUZON (CORRESPONSAL). — Don Marcos de Diego García ha denunciado al pastor Pedro Merodio Ramos, que permitió se internara su ganado, compuesto de cabras, en una finca propiedad del primero, con frutos pendientes de recolección, ocasionándoles considerables daños.

La Guardia Civil, que recibió la denuncia, ha pasado las diligencias al Juzgado correspondiente.

DEPORTES

PLANES ECONOMICOS en la Tercera División

Estamos todos al cabo de la calle de que el fútbol es un deporte caro. Arrastrando una vida miserable se está abocado al fracaso, de la misma manera que el exceso de efectivo puede conducir a una bancarrota, peor aún que lo anterior. Ambos casos se han dado, frecuentes, en diversos equipos españoles.

Si el fútbol es caro, como verdad

incontrovertible, también lo es el que una buena administración constituye la esencia misma del problema. El fútbol en estas ciudades pequeñas no sería un quebradero de cabeza si existiera ese grupo de hombres generosos y audaces que pecharan con cuanto saliera con la confianza ciega de que saldrían adelante, pasara lo que pasara. Guadalajara está muy tierna en estas lides, y a la mayoría asustan las cifras que rebasan la línea de 100.000 pesetas. Es un proceso de asimilación que ha de recorrerse ineludiblemente. Dentro de unos años, tal vez, un seis o un siete en lugar de uno no cause tanta sorpresa y temor. Ahora mismo, en esta temporada primera el presupuesto calculado para mantenerse en la categoría nacional alcanzada se acerca a las 400.000 pesetas. Suma enorme, y que parece aplastara a los que la contemplan.

Sin embargo, se intenta la difícil travesía, y las cosas, tan oscuras en principio, van aclarándose merced a un esfuerzo a tono con las circunstancias.

Lo primero que se ha hecho es trazar un plan administrativo de riguroso control para evitar inversiones innecesarias. Esto sólo ya ha proporcionado teóricamente un ahorro considerable. Después se va a llegar al análisis minucioso de todos y cada uno de los gastos, a medida que vayan produciéndose. Por último, se traza un plan ambicioso de ingresos, cuya parte principal reside en el núcleo de socios. En esta última parte quiero detenerme unos instantes, porque si bien debe ser sobre ellos sobre los que tiene que recaer el mayor peso económico, no es menos cierto que la responsabilidad llega asimismo a otros sectores.

La capacidad económica de los socios tiene un límite. Su buena voluntad no alcanza, ni con mucho, dado el número de socios con que se cuenta actualmente, la cifra tope que es necesaria para cubrir los gastos prefijados. Según cifras barajadas por el presidente del Club, don Jaime Pujades, en la última Junta general de compromisos, hay que llegar a 1.500 socios a 12 pesetas mensuales de cuota y 200 de 25 pesetas. Guadalajara, capital, a duras penas podrá cubrir los 1.300 y 100. Faltan, por consiguiente, dos centenares de número y un ciento de 25.

Aquí es donde la provincia ha de jugar su papel. ¿Será posible lograr esas pequeñas cifras? Sobre el papel parece muy fácil, pero en la realidad resulta difícilísimo. ¿Es que en los pueblos y villas no se practica el deporte? Y en última instancia, ¿no son alcarreños también?

Véase por qué lanzamos, día tras día, nuestro llamamiento, intentando fijar la atención sobre este problema, que aunque no se hunda el mundo si no se resuelve, si corresponde a cada uno algo del ridículo que pueda hacerse ante el resto de los españoles.

Si se lograra llegar a la cantidad de socios indicada, sin ahogos y con dignidad podría hacerse frente a la situación. En caso contrario sólo cabe una solución, que ya está prevista, pero muy peligrosa, de la que hablaremos mañana.

ELECE

tor o señora directora del Centro, reintegrada con póliza de 1,60 pesetas y sello de Huérfanos de 0,50 pesetas.

Los padres que en circunstancias especiales crean que sus hijos pueden obtener matrícula gratuita lo solicitarán por medio de instancia dirigida al señor director o directora de esta Escuela del Magisterio, justificando documentalmente el derecho que les asiste para la obtención de esta gracia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados."

Enseñanza

Matrícula para exámenes en la Escuela del Magisterio

Los directores de la Escuela del Magisterio Primario han publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia":

"En conformidad con lo que previenen las disposiciones vigentes se abre un plazo durante todo el mes de agosto para los alumnos y alumnas que deseen dar validez académica a los estudios que tengan realizados por enseñanza no oficial, debiendo cumplir las condiciones siguientes:

PLAN PROFESIONAL

Para los alumnos que han de examinarse de ingreso deberán presentar:

- 1.º Instancia dirigida al señor director o señora directora de esta Escuela, reintegrada con póliza de 1,60 y un sello de 0,50 de Protección a los Huérfanos del Magisterio.
- 2.º Partida de nacimiento legitimada o legalizada, según pertenezcan o no a esta Audiencia Territorial.
- 3.º Certificado médico de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico alguno que le incapacite para ejercer la profesión del Magisterio.

RECUERDE

USTED QUE...

... durante el presente mes puede presentarse la documentación para tomar parte en las oposiciones convocadas para maestras.

... la matrícula para exámenes de ingreso del Bachillerato puede efectuarse en el mismo plazo en el Instituto "Brianda de Mendoza".

... igual plazo tienen para la matrícula los que deseen presentarse en septiembre a examen de enseñanza libre.

... los que deseen ingresar el próximo curso en el referido Instituto de Enseñanza Media habrán de presentar las instancias también en el presente mes.

... la Dirección del Instituto Nacional de Previsión ha prorrogado el plazo concedido a las empresas para la presentación de relaciones iniciales de los productores a su servicio en primero de julio pasado hasta el 31 del mes en curso.

... el plazo de validez de los actuales títulos de beneficiarios de familia numerosa ha sido prorrogado hasta el día primero de octubre próximo.

... los hoteleros, propietarios de pensiones, casas de huéspedes, etc., habrán de solicitar antes del próximo día 31 en la Fiscalía de la Vivienda la cédula de habitabilidad.

terio, y en caso de sufrir algún defecto, haber obtenido previamente la oportuna dispensa; en esta certificación deberá constar si está revacuado, con expresión de su resultado.

4.º Certificación de haber aprobado los cuatro primeros cursos del Bachillerato o libro de calificación escolar.

5.º Abonar 15,75 pesetas en papel de pagos al Estado y 10 pesetas en metálico en concepto de derechos de examen, más cuatro sellos móviles de 0,25 pesetas.

Para examinarse de asignaturas de los cursos primero, segundo y tercero del mismo plan, deberán cumplir los siguientes requisitos:

- 1.º Instancia dirigida a los señores directores de este Centro, reintegrada con póliza de 1,60 y sello de Huérfanos de 0,50.
- 2.º Abonar en papel de pagos al Estado la cantidad de 78,75 pesetas y en metálico 60 pesetas por cada curso.
- 3.º Tantos sellos móviles de 0,25 como asignaturas, más tres, y tantos sellos de Huérfanos de 0,50 como asignaturas. Sólo pueden examinarse de ingreso los alumnos que cursen sus estudios oficialmente.

PLAN CULTURA GENERAL

Instancia dirigida al señor director o señora directora de la Escuela, reintegrada con póliza de 1,60 y sello de Huérfanos del Magisterio de 0,50.

Abonar en papel de pagos al Estado 63 pesetas y 50 en metálico.

Tantos sellos móviles de 0,25 pesetas como asignaturas, más tres, y tantos sellos de 0,50 de Huérfanos del Magisterio como asignaturas.

Los que tengan pendientes hasta tres asignaturas de cursos anteriores abonarán 13,65 pesetas en papel de pagos al Estado por asignatura, más 5 pesetas en metálico, un sello móvil de 0,25 por asignatura, más tres, y un sello de Huérfanos del Magisterio por asignatura.

PLAN DE BACHILLEROS

Podrán matricularse en este plan: Los que justifiquen tener aprobado el examen de Estado antes del 31 de diciembre de 1947 (Orden de 26 de mayo de 1948).

Los que tengan derechos adquiridos, o sea, los que hayan aprobado en cursos anteriores alguna asignatura.

Los requisitos para examinarse son los que se expresan a continuación:

Abonar en papel de pagos al Estado la cantidad de 63 pesetas y 50 en metálico.

Tantos móviles de 0,25 como asignaturas, más tres.

Tantos sellos de Huérfanos como asignaturas.

Instancia dirigida al señor direc-

SUCESOS

DIECISEIS NIÑOS MUERTOS Y VEINTIUN HERIDOS EN ALEMANIA

Chocó con un tren el ómnibus en que regresaban de unas vacaciones

OPLADEN (Alemania), 9. (EFE).— Dieciséis niños alemanes han muerto y 21 han resultado gravemente heridos, cuando el ómnibus en que iban chocó contra un tren expreso. Los niños regresaban de un Campamento de verano. El accidente ocurrió en un paso a nivel, a 13 kilómetros de Colonia. El ómnibus, que arrastraba otros dos vehículos, con un total de unos 80 niños, regresaba del Campamento de verano establecido por las organizaciones católicas en las montañas de Wesel.

Un desfalco de 450.000 pesetas en Barcelona

BARCELONA, 9. (CIFRA).—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de la Jefatura Superior de Policía han procedido a la detención de Amadeo Bonet Bracón, acusado de un desfalco de 450.000 pesetas a una entidad bancaria de esta capital. También se detuvo, como cómplices, a Santiago Pey Strany, Antonio Tarregó Solsona y Enrique Listosella Castellví. Los citados individuos, para realizar los desfalcos, fingían un importante ingreso en una cuenta corriente, retirando después el dinero en efectivo.

Los mismos agentes han detenido a Luis Sosa Onorbe, autor de una estafa de aparatos de cine sonoro y taladradoras eléctricas y otros efectos que se valoran en unas 300.000 pesetas.

Asimismo, la Policía ha procedido, en la pasada madrugada, a efectuar una redada por la barriada de Santa Catalina. Se detuvo a 12 maleantes, entre los que figuraba Emilio Puentes Aznar, individuo recién llegado de Francia, al que se supone busca la Policía de aquella nación.

Ha muerto en un accidente de autobús

FRANCFORT DEL MAIN, 9. (EFE).—Una persona resultó muerta al caer por un precipicio un autobús con 28 pasajeros. Se dirigía de Frankfurt a Hannover. El accidente se atribuye a un fallo de los frenos.

Se cae de un andamio

ZARAGOZA, 9 (CIFRA).—El albañil Francisco Jiménez Fandos, de veinte años, se produjo heridas de carácter gravísimo al caerse de un andamio en una obra de la calle del Perpetuo Socorro.

Explosión en un taller de pirotecnia

ZARAGOZA, 9 (CIFRA).—En unos talleres de pirotecnia, en el lugar denominado "Castillo del Palomar", se produjo esta mañana una explosión que ha costado la vida a Benito Arribas Ceferino, de cincuenta y seis años, cuando estaba realizando una mezcla de pólvora para unos cohe-

GOTAS

Según parece, alguna "gota" ha tenido efectos corrosivos en ciertas conciencias. ¿Quién sabe si habremos contribuido a salvar esas almas!

Da grima contemplar a los directivos. Este calor les sienta bastante mal y más de una oronda barriga quedará reducida a una lisa tabla de pino recién cepillada.

Y a todo esto, la tribuna sin terminar. Menos mal que se ha hecho un pacto secreto para conservar el mayor tiempo posible la incertidumbre en los aficionados. Pero no han contado con nosotros. Y nosotros prometemos—¡por las barbas de Confucio!—que averiguaremos de aquí a un año la fecha exacta de terminación.

Girando un poco el disco nos han dicho muchas cosas de la cuestión fichaje. Los "superarse" este año están muy bien. Ya veremos si les ocurre la de aquel que poseía la gallina de los huevos de oro, cuando la registró el esófago. Se acabó entonces el poderse comprar trajes y zapatos, etc., etc., a costa de los tontos. Y se llorarán lágrimas de sangre.

ATHOS

tes. Murió en el acto. La explosión fué oída en un amplio sector de la ciudad y hubo buen número de cristales rotos.

Se mata al darse un golpe con un botijo

ZARAGOZA 9. (CIFRA).—En el pueblo de Casetas, el vecino de cincuenta y dos años Eugenio Fuertes, resbaló casualmente en su domicilio y cayó al suelo, con tan mala fortuna, que se dió un fuerte golpe en la cabeza con un botijo, que le produjo la muerte.

Dos mujeres atropelladas por un auto

SEVILLA 9. (CIFRA).—Carmen Ruiz Narváez, de cincuenta años, y Angeles Martín Carrillo, de cuarenta y cinco, han resultado atropelladas por el coche de turismo matrícula de Pontevedra 5.491, que conducía Manuel Alvarez Roldán. El doble atropello ocurrió en la avenida de Dato, en lugar próximo al campo de deportes del Sevilla. Las dos mujeres resultaron con heridas de importancia, de las que fueron curadas en el Equipo Quirúrgico Municipal.

Inglesas detenidas en Livorno por "frescas"

En Sevilla, 42 grados a la sombra

ROMA 9. (EFE).—Una ola de calor se abate sobre toda Italia. En Roma se registraron ayer 35,6 grados; en Florencia, 37 grados a la sombra, y en Palermo, 38. En Livorno el calor ha provocado pequeños incidentes. La Policía detuvo a unas inglesas por ir vestidas demasiado ligeramente.

42 a la sombra en Sevilla

SEVILLA 9. (CIFRA).—Ha vuelto a subir extraordinariamente la temperatura. Ayer hizo un calor asfixiante. El Servicio Meteorológico de Tablada registró al sol 52,2 grados, y a la sombra, 42. Hoy, a las diez horas, los termómetros señalan 40 y 31 grados, respectivamente.

Bocadillos y almohadas en los equipajes de los viajeros de París

Se han declarado en huelga los 4.000 agentes de coches-camas

PARIS, 9. (EFE).—Los cuatro mil agentes de la Compañía Internacional de Coches Camas se han declarado en huelga general por una duración ilimitada.

PARIS, 9. (EFE).—Ha entrado en su segundo día la huelga de los empleados de coches camas y coches restaurantes. Los turistas llevan hoy, como parte de su equipaje, bocadillos y almohadas.

Esta huelga, de duración ilimitada, ha sido decretada por la Confederación General del Trabajo, y los socialistas de Fuerza Obrera, en demanda de subida de salarios. Algunos trenes han sido provistos de una especie de hamacas, como en el llamado "tren azul", que va de París a Niza. En otros trenes solamente se han añadido coches de primera, y los pasajeros han tenido que tenderse en los asientos si han querido acostarse. La huelga afecta a unos 160 coches camas y 100 coches restaurantes.

También están en huelga los empleados de tres talleres de reparaciones, por la misma razón.

Entre pobreza, insolencias y odios...

LA INDIA ULTIMA ESPERANZA

Cannes, playa americana

La mitad de los veraneantes vinieron del otro continente

25.000 francos la asistencia a la fiesta benéfica de "Las camitas blancas"

Los alumnos de la Academia Berlitz fueran a pasar sus vacaciones a Cannes, harían seguramente enormes progresos, porque Cannes es seguramente la villa de Francia donde se habla más cantidad de lenguas. La Croisette, verdadera torre de Babel, ha sido invadida por una clientela internacional que comprende, al menos, un 50 por 100 de americanos del Norte y del Sur. La otra mitad se compone de italianos, de belgas, de suizos, sin contar los holandeses ni iraquianos y los servidores franceses de los hoteles que saludan a uno muy displicentemente con un protocolario "Good night sir". Lo mejor en este caso es contestar también en inglés para disimular.

Una fiesta singular

Entre las siete y las nueve de la tarde, el bar del hotel Carlton, por ejemplo, es un pequeño escenario donde puede reconocerse cualquier rostro conocido. En el "Palm Beach" se prepara activamente una fiesta original, en la que toman parte Juan Desailly, Sofia Desmaretz y el célebre locutor de la radio americana Igor Cassini, que ha acudido expresamente de Nueva York para presentar a los actores y actrices actualmente en la Costa Azul, como Errol Flynn y Jorge Raft, Miguel Morgan, Enrique Vidal, Juan Pedro Aumont, Maria Montez y Luis Jourdan.

Los duques de Windsor han reservado su mesa para la fiesta, que, por lo demás, está preparada solamente para potentados, toda vez que tiene unos precios tan exorbitantes como éstos: 5.000 francos, cena; 5.000 por el espectáculo, y 15.000 para la llamada obra benéfica de "Las camitas blancas".

Sin embargo, aunque los precios parecen elevadísimos, hay que tener en cuenta que sólo los fuegos artificiales costarán más de un millón, y que la ampliación de la terraza donde se alojarán los 300 comensales importa la cantidad de 350.000 francos.

Frente a estas gabelas se encuentran los atractivos de la tómbola organizada, que promete ser grandiosa. Entre los diversos lotes figura un renard que está valorado en 250.000 francos. Una Casa de perfumes distribuirá entre los asistentes artículos por cuatro millones de francos, sirviéndose más de un millón de caviar y 800.000 francos de champán.

De esta forma, Cannes, que viene a ser en verano el centro de las estrellas y de los millonarios del mundo entero, ha encontrado un modo de expresarse conforme a la caridad cristiana, ayudando a una obra tan benéfica como esta de "Las camitas blancas".

Cannes o Florida

Con todos estos antecedentes no será incongruencia decir que los garajes de Cannes están abarrotados. Es impresionante el paso por las calles de las últimas marcas de automóviles. Norma Shearer, Porfirio Rubirosa, Mac Avoy, John Mills, Stewart Granger son otros tantos sibaritas de la vida que lucen por la Costa Azul todo el boato de los mejores y últimos coches. De esta forma los garajes no pueden atender la demanda, tanto más cuanto que numerosos accidentes de la circulación se producen a diario, dada la velocidad de los automóviles y la densidad en que se producen por las bellas carreteras

DE ASIA

EL HAMBRE ES EL TALON DE AQUILES DEL GOBIERNO HINDU

"Dentro de cinco años sabremos a qué atenernos", y "todo depende de los alimentos" son las frases que se oyen constantemente

NUEVA DELHI (INDIA), agosto 4. (EPS.)—Aquí, entre una pobreza tremenda y un calor atroz, entré violencias en acecho y odios silenciados, está la última esperanza de Asia. Pues, sin que apenas se haya dado cuenta el Occidente, ha ocurrido un milagro en los últimos tres años. El milagro es sencillamente que en otros tres años el estado hindú ha sobrevivido y ha seguido funcionando.

Consideremos los hechos. Empecemos con un nuevo Estado independiente, la masa de cuyos habitantes llevan un nivel de vida cada vez más bajo. Añádase que este pueblo está dividido en razas, castas y religiones que son violentamente hostiles unas a las otras. Agréguese toda una serie de Estados semiindependientes, a cuya cabeza hay un príncipe, los cuales están listos para hacer resistencia violenta a la absorción por la nueva nación.

Láncese este nuevo Estado a una guerra civil, una de las más sangrientas de la Historia. Amontónense dentro del mismo unos cinco millones de refugiados en la más completa miseria. Divídase el nuevo Estado en dos, desquiciándose totalmente su vida económica. Confróntesele con problemas económicos que claman solución, sobre todo el problema de encontrar alimentos para mantener viva la población, que crece de modo alarmante.

Por último, añádase un movimiento comunista decidido a aprovecharse lo más despiadadamente posible de todas estas tremendas circunstancias. Con seguridad podría esperarse que el Estado hindú se desintegrara, lanzándose al caos en que se debate la mayor parte de Asia.

Sin embargo, la India no se ha desintegrado. La India tiene un Gobierno cuya autoridad, aunque se ve desafiada constantemente, sigue siendo la autoridad máxima. La India tiene, por lo menos, tres líderes políticos que son hombres de gran talla, los cuales a veces nos hacen pensar si los Estados Unidos podrán alardear de tener tantos. La India cuenta con un servicio civil que mantiene funcionando la maquinaria del Gobierno, que es infinitamente complicada. La India tiene una moneda, Bancos y sistema de contribuciones que dan resultados. La India dispone de un Ejército que es leal, apolítico y tal vez el más poderoso de Asia, sin excluir a las hordas comunistas de Mao Tsé-Tung. En una palabra, la India está funcionando. Este es el milagro.

En este punto hay que interponer a toda prisa toda clase de calificaciones. Como dijo un observador, "una gran parte depende de si se viene del Este o del Oeste". Ciertamente, el milagro

de la Costa. No hay reglamentación posible para una circulación así, que desborda por completo todos los pronósticos y todas las previsiones.

De continuar así la influencia americana en Cannes y la Costa Azul, si el franco sigue su curso normal y el Aga Khan hace huir a los millonarios europeos de este escenario con los aparatosos atracos de que es objeto, no sería extraño que el año que viene fueran los franceses potentados los que marcharan a pasar sus vacaciones a Florida. Al fin y al cabo, mediante las grandes líneas de navegación aérea, todo se reduciría a unas horas de viaje más para situarse bonitamente en las costas californianas.—J.

Por Stewart ALSOP

gro hindú aparece milagroso especialmente a los ojos del viajero que ha sido testigo de la desintegración de la China nacionalista y del caos que avanza en el sureste de Asia. Y con seguridad que no hay motivos para complacencia acerca del futuro de este enorme subcontinente, plagado de miseria y desnutrido.

Del mismo modo que en los cuerpos de tantos hindúes, hay muchas llagas purulentas en el cuerpo político de la India. Una llaga es Cachemira. La precipitación en el caos será muy rápida si llega a estallar una guerra loca, en que ninguna de las partes puede esperar obtener la victoria, entre la India y el Pakistán.

Otra llaga está en la gran ciudad de Calcutá, y en la provincia de Bengala, cuya economía ha sido destruida totalmente por la división territorial. Los motines, dirigidos por comunistas armados de granadas cargadas con ácidos, son cosa de casi todos los días, y algo que sugiere de modo agorero el caos total de Alemania, está empujando a aparecer en Bengala. En cualquier otra parte de la India, en las zonas aisladas, especialmente en Haiderabad, los comunistas han tomado de hecho el Poder, desafiando al Gobierno. No debe restársele importancia al peligro comunista.

Además, en toda la India, de acuerdo con observadores sagaces, se está esparciendo un virus de desilusión y descontento, ya que no ha logrado cristalizar el paraíso terrenal que se les hizo creer a los hindúes que habría después que se marcharan los Ingleses. Especialmente entre los estudiantes y los graduados de las Universidades que están sin empleo, al Gobierno de Delhi se le considera tanto como un enemigo como cuando el virrey inglés era quien ocupaba el vasto palacio color de rosa.

Con todo, queda el hecho de que la India tiene un Gobierno que gobierna, y que la India es la última esperanza de Asia. Hay dos frases que el repórter en este país escucha constantemente: "Dentro de unos cinco años sabremos a qué atenernos" y "Todo depende de los alimentos".

Si excluimos una guerra, es de esperarse que el Gobierno hindú pueda mantener su autoridad durante unos cinco años. Encuéntrese el alimento dentro de ese tiempo para alimentar al pueblo hindú algo mejor de lo que éste lo hace actualmente, que lo tiene medio muerto de hambre, y la India se convertirá en un importante contrapeso para hacerle frente al imperialismo asiático del Kremlin. Que esto fracase, y la India se habrá perdido irremisiblemente, lo mismo que el Asia.

El Gobierno hindú, aguiloneado por el primer ministro, Jawaharlal

EL ALCAZAR

MADRID, 10 DE AGOSTO DE 1949

ESTAMPA DEL 10 DE AGOSTO

EL RECLUSO NUMERO 52

MUCHAS cosas explican la conducta de Sanjurjo el 14 de abril de 1931.

Recordemos una. Había muerto, lejos de su Patria, en la solitaria habitación de un hotel, su grande amigo Primo de Rivera.

Una reacción, tan comprensible como falsa, de un sector leal atribuida a las camarillas palatinas, e incluso a la figura más augusta, cierta responsabilidad en la desgracia.

¿Que no es cierto? No lo es. Ahora, sin embargo, no nos importa dilucidarlo, sino recordarlo. Si el ambiente existía, ¿influyó en la conciencia, simple y limpia, de Sanjurjo? Cabe suponer que el buen soldado, más hombre de acción que de pensamiento, se diera a una exégesis impulsiva, sentimental y primigenia de la lealtad. Hasta en su misma línea física, elegantemente desgarrada, el general Sanjurjo, de sangre navarra y campesina, era un pedazo auténtico de pasión española. Aquel 14 de abril dejó hacer. Al fin y a la postre, muchos de mayores alcances tampoco vieron que por los cauces profundos se jugaba el ser de España.

TABLADA, sucesos de Mártiricos, tragedia de Castilblanco... Parecía Sanjurjo aquel verano de 1931 "la espada de la República". Pero dieciséis meses más tarde, el 10 de agosto de 1932, nos decía que no, que se exponía a perderlo todo y a no ganar personalmente nada para servir a España.

El general Barrera, en su exilio de París, aseguró que aquel movimiento estuvo bien preparado. Destaca idéntica convicción en un libro meritorio y sincero del general Esteban Infantes, testigo excepcional, ayudante del general Sanjurjo. Pero en los hechos y en el discursar de la propia obra de Infantes—sin que el fracaso constituya, en ese sentido, un argumento de prueba—se nota la inconsistencia del aserto. No fué aquel levantamiento concienzudamente preparado. El propio "manifiesto al país", con su colofón declamatorio, tampoco reflejaba los sen-



Unientos íntimos de los actores, que fueron mártires, ni los de la masa estupefacta y simpatizante.

Aquello fué una magnífica locura. Pero ahí radica su inmenso orgullo histórico. Ahí está su quiebra y el más alto penacho de su honor. Sanjurjo no advirtió lo que tenía delante, bien seguro de lo que su pecho heroico llevaba dentro. El Estatuto de Cataluña, que desmembraba a la Nación, y el paro obrero, que la empobrecía, le preocupaban mucho. Por amor a la Patria y a la justicia se sublevaron los hombres del 10 de agosto. Hartos de condescendencias, acudieron al remedio de sacrificio y de sangre ante la imagen de España crucificada. Nada de cálculo, la imprevisión, la confianza, la urgencia y la fe, algo candoroso y sublime, envuelve la gesta en nubes románticas de hidalgía y quijotismo.

El mayor tráfico ferroviario de Francia

Es el de la primera quincena de agosto

PARIS, 10. (EFE).—Según estadísticas oficiales, la primera quincena de agosto es la de mayor tráfico ferroviario en Francia. Mientras, continúa la huelga de empleados de coches-camas, que afecta a 160 vagones y 100 coches restaurantes. La Comisión de huelga ha declarado que continuará la huelga hasta que obtengan una completa satisfacción a sus peticiones.

La huelga de coches-camas

PARIS, 10. (EFE).—Numerosos trenes expresos salieron esta mañana de París sin los vagones de coches-camas, a causa de la huelga de los empleados franceses de la Compañía, que piden aumento de salarios. Los trenes para Ginebra y Amsterdam salieron de París con estos vagones porque en ellos prestan servicio empleados extranjeros que no están en huelga.

Nehru, está llevando a cabo un esfuerzo decidido por resolver el problema de los alimentos, que yace en el fondo de todos los problemas de la India. Nada es más evidente en toda el Asia que el hecho de que a los norteamericanos les interesa que este esfuerzo tenga éxito. Y con un excedente de trigo amontonándose en los graneros norteamericanos, es tontería decir, como dicen algunos aquí, que el problema hindú es demasiado grande para que los Estados Unidos puedan prestarle ayuda a la India, y que los Estados Unidos no pueden hacer nada en este caso.

CUANDO detuvieron a Sanjurjo, gobernaban en España "los gatos con botas": Albornoz, Prieto, Galarza, Casares, Quiroga...

Estos "gatos con botas", golosos y traidores, metidos a mandar, recuerdan a ciertas vicetripes en salones de lujo. Influidas por la pobreza, primero, y por los oropeles, después, descubren a la primera reverencia sus resabios de verdulería. Aunque lo disimulen, la oreja sucia de la frequera surge bajo los bucles de la princesa improvisada.

Lo mismo les sucedía a aquellos ejemplares republicanos, trasuntos de la bohemia triste y de la conspiración masónica y hedionda, pero "los gatos con botas" colgaron el uniforme de presidiario sobre los hombros macizos de la noble figura que simbolizaba, tras la paz de Mártiricos, y en aquellos momentos, la primera gloria militar de España. Por obra de "los gatos con botas", Sanjurjo fué el recluso número 52 del penal del Duero. "Este traje de presidiario—escribió allí mismo—me sirve para mirar con desdén a muchas cosas. Hasta a mis opresores."

El 18 de julio de 1936, abetas aún las heridas de su espíritu, volvió de nuevo a la cita hercúlea del honor y de la lealtad. Quizá por apresurarse demasiado no llegó físicamente nunca. Pero millones de españoles saludan hoy su sombra, de accents castrenses y humanos, romántica en el capitel de su gloria. José de las CASAS PEREZ.